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Z a m y š l e n í 
 

Zamýšlet se nad čím, vymýšlet si co, přemýšlet o čem, myslet nač, myslet… Prázdná mysl o prázdninách. Ještě, že ta čeština je tak bohatá, že si člověk jí zna-lý může hrát alespoň se slovíčky, když už má onu pověstnou mysl prázdnou. Prázdné Poběžovice v pondělí o letních prázdninách. Svatý Jan Nepomucký  volně vy-kukuje na nově upraveném pod-stavci ovíván mladými lípami. Vpravo kostel s opadávající omítkou, vlevo omšelá, ale i tak stále ještě krásná barokní fara. Řada domů mnohokrát přesta-vovaných, které stále ještě ale připomínají doby, kdy tu bylo město Ronšperk. Dva podivně vyhlížející kanci na zámecké brá-ně, střežící ji spolu se shovívavě se usmívající Minervou, stojící v nice nad kamennou lavičkou. Upravený dvorek před MKIS a schody vzhůru k hradu. Kulatá bašta a na ni navazující starono-vé hradní stavení. Před baštou záhadný žulový křížek. A tajem-ný hrad, který lze sice obejít pěkně kolem dokola, ale který i nadále střeží svá téměř šest set let trvající tajemství. Období je-ho poslední slávy připomíná ba-rokní schodiště a nad ním také mohutný kamenný erb posled-ních majitelů. A pak už japonská zahrada. Kdo ví, ten ví. Kdo ne-ví, ten může jen hádat a domýš-let si. Jin a jang. Jin: voda, ze-mě, žena, temnota. Jang: světlo veselost, aktivita, muž. Šedavý štěrk a světlý písek pěkně do tvaru dvou šneků. A pak kame-ny. Heinrich – ten spí svůj věčný sen na novém poběžovickém hřbitově, je velký kámen, pak Micuko. Její kosti odpočívají v Mödlingu u Vídně. Její duše (pokud neodletěla do Japonska), se snad  vrátila do Poběžovic. A dalších sedm kamenů – jejich sedm dětí. Zamýšlet se… rozjí-mat. Lucerna z šedé žuly. A světýlko v ní? To tu nebylo ani když se ona zahrada za velké slávy loni otvírala.  Z japonské zahrady v revitalizo-vaném poběžovickém parku je vidět přes zeď na benzinovou pumpu. Ta stojí na bývalém po-běžovickém hřbitově. Snad i na místě kaple, kterou tam nechala vybudovat Anna Feliciána… Dáv-no před tím, než se do Ronšper-ka přistěhovala Micuko Aoyama. Inu pokrok je pokrok. Zamýšlet se... vymýšlet a přemýšlet. Ale také žít a myslet na to, že nejen chlebem živ jest člověk. A tak dí-ky alespoň za to, že se občas rozsvítí světýlko v lucerně k me-ditování. A možná se rozsvítí i někomu, kdo má na to, aby po-mohl rozsvítit i zámek Nový Ron-šperk.         Marie Špačková 

21.6.2016 se vydalo 16 žáků naší ZS ze 6.ročníku, kteří se dobrovol-ně učí německý jazyk společně s 20 stejně starými kamarády part-nerské školy Oberviechtach, jež se druhým rokem učí jazyk český, na Šumavu, konkrétně na Špičák, Čer-né jezero a konečným cílem byla Železná Ruda. Společně strávený den byl umožněn zásluhou spolku SRPS při ZS Poběžovice, jehož ga-rantem pro česko-německá setká-vání je M. Bedyová, která spolu s Mgr. M. Šebestovou vypracovala projekt se žádostí o finanční pří-spěvek, který poskytlo Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem v Plzni s podpo-rou MSMT. Naše první cesta autobusem nás vedla do města Oberviechtach, kde jsme se s kamarády pozdravili, sdělili si svoje jména a ta jsme přenesli i na naše 1. společné dílo - plakát, s nímž jsme putovali dále po německé straně k prvnímu cíli, kterým byl Špičák. V autobusu jsme se procvičovali ve slovní zá-sobě a prověřovali si navzájem, co už z jazyka partnera umíme. Cesta tak rychle uběhla a nás čekala se-dačková lanovka na Špičák. Počasí nám příliš nepřálo, a tak z vrcholu vyhlídkové věže jsme si bohužel kouzelný výhled do kraje museli jen představit. Ale v dobré náladě 

jsme všichni statečně putovali k Černému jezeru, kde jsme tréno-vali zábavnou formou slovní záso-bu, pobavili se několika hrami, zís-kali nové informace o samotném jezeru, posvačili a dostatečně posí-leni se vydali po ne příliš namáha-vé několikakilometrové trase k na-šemu autobusu. Ten nás pak zave-zl do Železné Rudy. Za odměnu jsme ochutnali zmrzlinu ve známé cukrárně Charlotta, prošli se po obci, zkusili sami nakupovat a před jízdou domů zhodnotili průběh ce-lého dne na výtvarném díle, kte-rým byl „strom.“ Dokončili jsme dle fantazie a momentálních pocitů i náš společný plakát a v odpoled-ních hodinách zamířili k domovu, 

nejdříve opět do Oberviechtachu, kde jsme si přislíbili, že se opět shledáme hned na podzim v no-vém školním roce, a pak už jen do Poběžovic, kam jsme příjemně unaveni dorazili po 18. hodině. Výlet umožnil nenásilnou formou sblížit opět náš kolektiv, přinesl mnoho nezapomenutelných zážit-ků, dojmů a pocitů. Děkujeme Ko-ordinačnímu centru česko-němec-kých výměn mládeže Tandemu v Plzni s podporou MSMT a SRPS při ZS Poběžovice za to, že nám po-skytly to nejpodstatnější, a to po-třebné finance, bez nichž by mnozí z nás museli zůstat doma a s ka-marády se vůbec neviděli. Mgr. M. Šebestová 

  

 
 Pátek 19.8.2016 
  SCÉNA U HASIČÁRNY 19.30 TELEFON ROCK, bigbí-  tová kapela. 21.30 KABÁT revival Plzeň. 23.30 MORUS (trash-metal,    místní kapela). LOUKA POD ŠKV. HŘIŠTĚM NOISY PIONEERS STAGE  (electronik music) . 
 Sobota 20.8.2016 
  NÁMĚSTÍ MÍRU 10.00 Sportovní hry pro děti. 11.00 - 16.00 Kulturní akce. 12.00 PANEVROPSKÝ PŮLMA-  RATÓN - doběh závodu. PROSTRANSTVÍ PŘED ZÁM-KEM 11.00 Výtvarná dílna - výroba   korálků, malování. LOUKA POD ŠKV. HŘIŠTĚM NOISY PIONEERS STAGE  (electronik music). SCÉNA U HASIČÁRNY 16.15 SEPTIC PEOPLE, rock   n‘roll z Horš. Týna. 18.00 AGNES ROCK revival    českých kapel. 21.00 LUCIE revival, kapela z   Plzně. 23.00 TURBO revival, kapela z   Plzně. 

 

  
 

 SCÉNA NA NÁDVOŘÍ MKIS 11.00 VYSOKÁ TRÁVA, blue -  grass z Horš. Týna. 16.30 Dechová hudba z Bavor-  ska. 20.00 GIPSY P&D, romská ka-  pela. TENISOVÉ KURTY 9.00 Pouťový debl, turnaj ve   čtyřhře. TERASA POD RADNICÍ 14.00 - 20.00 Výstava králíků,      drůbeže a holubů. BÝVALÁ BUDOVA SPOŘI-TELNY, nám. Míru č.p. 55 11.00 - 18.00 Výstava obrazů a     fotografií. POLE ZA HESTI 14.00 Pouťové setkání mode-  lářů. 
 Neděle 21.8.2016 
  KOSTEL NANEBEVZETÍ P.M. 8.00 Poutní mše. SCÉNA U HASIČÁRNY 16.00 MICHAL ŠINDELÁŘ,   pop-rock z Prahy. 18.00 THE BEATLES revival    band, rock z Kladna. 20.00 UDG, rock-pop z Ústí n.   Labem. 22.00 ARGEMA, rock z Uher-  ského Hradiště. 

  

  
 SCÉNA NA NÁDVOŘÍ MKIS 14.00 HORALKA, dechovka ze   Kdyně. 17.00 DOMAŽLIČANKA, chod-  ská dechovka. 19:30 1/2 REBEL, rock ‚n‘ roll -   country z Plzně. TERASA POD RADNICÍ 8.00 - 15.00 Výstava králíků,     drůbeže a holubů. VOLEJBALOVÉ HŘIŠTĚ 10.00 Pouťový zápas. BÝVALÁ BUDOVA SPOŘI-TELNY, nám. Míru č.p. 55 11.00 - 17.00 Výstava obrazů a     fotografií. PROSTRANSTVÍ U ZÁMKU A V PARKU 10.00 - 18.00 Návrat do histo-     rie Poběžovic: 
• historický průvod městem 
• jezdecká stáj PRELA 
• Duelanti z Hořovic - šerm 
• taneční skupina SRDCOVÉ ESO 
• středověká kapela GÓTHIEN 
• řemesla a středověký jar-mark 
• Dílna u mnicha 
• další aktivity 

Doprovodné akce: pouťové atrakce  (školní hřiště v Žižkově ulici),  stánkový prodej (nám. Míru, Žižkova ulice). stránka 1 



 

 

 

 

 

Panorama  
u d á l o s t í 

Velké starosti mají pracovníci Služeb měs-ta Poběžovice, aby stíhali sekat všechny travnaté plochy ve městě a jeho částech. Dešti zalité trávníky rostou za teplých nocí velmi rychle a tak musejí být v provozu všechny technické prostředky, aby se daři-lo zelenou záplavu průběžně likvidovat. Sotva dosekají plochy v Poběžovicích, pře-souvají se do dalších částí obce. Takto bo-jovali s přerostlou trávou v Šitboři. 

V Ohnišťovicích nejprve vysekali úvozovou cestu, vedoucí k obnovené kapličce, která vylmi rychle zarůstá novými nálety a po-tom se pustili do zbytku obce. 

Přes tuto vytíženost si však našli čas i na další práce. Ve Větrné ulici např. provedli odvedení vody tekoucí z pole u židovského hřbitova do západní části. Zde provedli vý-kop, na jehož dno osadili odvodňovací po-trubí a zasypali jej kamenivem. Voda te-koucí z pole nyní bude  překopem svede-na do přilehlého příkopu. Snažili se i o provizorní opravu komunikace v této ulici, poškozená místa rozrušili bagrem, urovnali a za pomoci asfaltového recyklátu, který srovnali a zhutnili vibračním válcem po-vrch opravili. Bohužel se ukázalo, že ani takováto úprava nemá dlouhého trvání a během několika dnů se opět objevily vý-tluky.  

V ulici Budovatelů se vlastníci bytů v byto-vém domě č.p. 383 pustili do zateplení zá-padní strany objektu. Nebude to zateplení polystyrénovými deskami, ale klasickou skelnou vatou pod plastovými deskami, jak to již je na severní straně domu. 

Výběr z usnesení 45. jednání RM Poběžovice, ze dne 13.06.2016 
♣ RM schvaluje dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. SML/032/2015, uzavřenou s firmou CHVAK, a.s., Domažlice na provedení sanace kanalizačního sběrače B v Žižkově ulici, kterým se termín dokončení díla prodlužuje do konce roku 2016 a pověřuje starostu jeho podpisem. 
♣ RM doporučuje ZM schválit koupi a kupní cenu za pozemky p.č. 1547/1, p.č. 1547/2, p.č. 1547/3, p.č. 1547/4 v k.ú. Poběžovice ve výši 50.-Kč/m2 a ukládá starostovi předlo-žit záměr odkoupení pozemků ležících pod přeložkou komunikace č. 195, k projednání v Zastupitelstvu města Poběžovice. 
♣ RM bere na vědomí rezignaci p. Jiřího Timury na funkci velitele jednotky JSDHO Poběžo-vice k 30.6.2016 a současně bere na vědomí oznámení o ukončení členství v jednotce JSDHO Poběžovice k 30.6.2016. 
♣ RM doporučuje starostovi jmenovat s účinností od 1.7.2016 velitelem jednotky JSDHO Poběžovice p. Petra Vejvančického a zástupcem velitele jednotky p. Martina Kopeckého. 
♣ RM doporučuje Zastupitelstvu města Poběžovice schválit záměr města prodat pozemek p.č. 1144/3 v k.ú. Poběžovice o výměře 232 m2 a ukládá starostovi předložit žádost o prodej k projednání v nejbližším ZM. 
♣ RM doporučuje Zastupitelstvu města Poběžovice schválit záměr města prodat pozemek p.č. 227/3 v k.ú. Poběžovice o výměře 262 m2, nedoporučuje ZM schválit prodej pozem-ku p.č. 227/6 v k.ú. Poběžovice o výměře 146 m2 a ukládá starostovi předložit žádost o prodej k projednání v nejbližším ZM. 
♣ RM souhlasí s konáním akce Spolku Poběžovice-Ronsperg a MKIS Poběžovice, nazvané Srdcem pro zámek Poběžovice 2016, dne 2.7.2016 s tím, že organizátoři zajistí dodržo-vání bezpečnostních předpisů na všech stanovištích. 
♣ RM bere na vědomí vyčíslení závazku města Poběžovice vůči Mikroregionu Radbuza ve výši 1.251.102,33 Kč a ukládá starostovi předložit tento dokument k projednání Zastupi-telstvu města Poběžovice. 
♣ RM nesouhlasí s předloženým splátkovým kalendářem úhrady závazku města Poběžovice vůči Mikroregionu Radbuza a ukládá starostovi projednat s představiteli Mikroregionu Radbuza jinou podobu splátkového kalendáře s důrazem na odklad letošních splátek na další období. 
♣ RM bere na vědomí cenovou nabídku AW Projektové kanceláře, Ing. Zbyňka Wolfa na zpracování projektové dokumentace na akci Poběžovice stavební úpravy budovy na městský úřad, která zní na částku 27.830.-Kč vč. DPH. 

Výběr z usnesení 46. jednání RM Poběžovice, ze dne 27.06.2016 
♣ RM souhlasí s provedením výměny tří vchodových dveří v budově Základní školy Poběžo-vice, a současně souhlasí se zadáním zakázky firmě Stepan service s.r.o., Domažlice za cenu 155.590,27 Kč vč. DPH. 
♣ RM souhlasí s využitím finančních prostředků z Fondu investic ZŠ Poběžovice k financo-vání výměny tří vchodových dveří v budově školy. 
♣ RM souhlasí s pořízením 130 ks šatních skříněk do Základní školy Poběžovice a souhlasí s přidělením zakázky firmě MANUTAN s.r.o., Provozní 5493/5, 722 00 Ostrava - Třebovi-ce, za cenu 123.711,90 Kč vč. DPH. 
♣ RM schvaluje proúčtování odpisů Základní školy Poběžovice za I. pololetí 2016 ve výši 81.115,87 Kč. 
♣ RM schvaluje platový výměr statutárnímu zástupci pověřenému řízením ZŠ Poběžovice Ing. Petru Lehnerovi se zařazením do 13. platové třídy a 2 platového stupně, včetně příplatku za vedení a osobního příplatku. 
♣ RM bere na vědomí inspekční zprávu České školní inspekce o výsledku kontroly v Mateř-ské škole Poběžovice a termín 31.8.2016 pro nahlášení odstranění nedostatků. 
♣ RM bere na vědomí souhlasné stanovisko Hasičského záchranného sboru Plzeňského kraje se jmenováním p. Petra Vejvančického velitelem jednotky SDHO Poběžovice s tím, že jmenovaný splňuje podmínky odborné způsobilosti. 
♣ RM souhlasí s osvobozením od poplatku ze vstupného pro Svaz postižených civilizačními chorobami ZO Poběžovice, z akce Seniorské odpoledne, konané dne 22.6.2016. 
♣ RM souhlasí se stavbou oplocení, dřevěné pergoly o rozměrech 3x4 m a plechového domku o rozměrech 1,7x1,9 m na části pozemku p.č. 264/2 v k.ú. Poběžovice, pronaja-tého žadateli p. Josefu Frantovi, Budovatelů 382, Poběžovice. 
♣ RM bere na vědomí informaci HZS PK o zveřejnění formuláře žádosti o dotaci na nein-vestiční výdaje jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí na svém webu a ukládá staros-tovi společně s velitelem JSDHO Poběžovice připravit žádost o dotaci. 
♣ RM souhlasí s proúčtováním odpisů Mateřské školy Poběžovice za I. pololetí roku 2016 ve výši 1.587,50 Kč. 
♣ RM schvaluje finanční dotaci v rámci dotačního titulu 2016 Příspěvek na věcné vybavení na akci Město Poběžovice: JSDHO Poběžovice, z rozpočtu Plzeňského kraje do rozpočtu města Poběžovice, ve výši 30.000.-Kč. 

stránka 2 

  SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ POBĚŽOVICE pořádá ve dnech 17.-18.9.2016 ZÁJEZD DO  SEVEROVÝCHODNÍCH ČECH Program: 
� Mladá Boleslav, muzeum Škoda 
� Turnov, Prachovské skály 
� Trosky, Troskovice Odjezd v sobotu v 5.00 hodin od hasič-ské zbrojnice, návrat v neděli ve 20.00 h. Cena zájezdu: 700.-Kč pro členy SDH a 800.-Kč pro nečleny. Přihlášky s nevratnou zálohou (členové SDH 500.-Kč, nečlenové 600.-Kč) ode-vzdejte do 10.8.2016 p. Zdeňku Gro-eszelovi. Doplatek ceny záj. bude vybírán při odjezdu. Info na tel. 721 456 023. 

Na ME juda veteránů v chorvatské Poreči, které se uskutečnilo ve dnech 22.-26.6.2016 vybojova-la Jaroslava Záhořová v jednotlivcích bronzovou medaili a s družstvem žen Czech Masters pak vy-bojovala stříbro.                    Gratulujeme! 



 

Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané elektrospotřebiče se již několik let vyplácí. Naše město ob-drželo certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění televizí a počítačových monitorů, ale také o velkém význa-mu sběru drobných spotřebičů, jako jsou mobilní telefony. Díky environmentálnímu vyúčtování společnosti ASE-KOL můžeme nyní přesně vyčíslit o kolik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody jsme díky recyklaci vysloužilého elektra ušetřili ekosystému Země. Víme také, o jaké množství jsme snížili produkci sklení-kových plynů CO2 nebo nebezpečného odpadu. Z Certifikátu environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL vyplývá, že občané v loňském roce vytřídili 138 televizí, 45 monitorů a 1.238,00 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspořili 57,91 MWh elektřiny, 2.665,82 litrů ropy, 257,50 m3 vody a 2,36 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 13 tun, CO2 ekv. a produkci nebezpečných odpadů o 50,58 tun. Dále jsme odevzdali ve sběrném dvoře do zpětného odběru 65 chladniček a mrazáků, 45 kusů dalších velkých  spotřebičů (praček, sporáků, myček apod.) a 3 velké klecové kontejnery drobných kuchyňských spotřebičů. Čímž jsme obdobných způsobem přispěli k úspoře surovin a energií. Zpětný odběr tohoto sortimentu elektrospotřebičů zajišťuje pro město kolektivní systém ELEKTROWIN a.s. Také společnost EKOKOM, a.s., která organizuje recyklaci využitelných složek komunálních odpadů, včetně oba-lových (třídění do barevných zvonů) oznámila, že ti poběžovičtí občané, kteří vytřídili své domovní komunální od-pady ušetřili 117,978 tun emisí CO2 a uspořili energii ve výši 2.819.288 MJ. Výsledek studií jednoznačně prokazuje, že třídění odpadů a zpětný odběr elektrozařízení, a to i těch nejmenších, má nezanedbatelný pozitivní dopad na životní prostředí. Když si uvědomíme, že recyklace běžných 100 televizorů uspoří spotřebu elektrické energie pro domácnost až na 4 roky, nebo ušetří přibližně 400 litrů ropy potřebných až k sedmi cestám do Chorvatska, jsou to impozantní čísla. Pozitivní zprávou pro uživa- pokračování na str. 4. 

V závěru uplynulého školního roku se naše škola společně s part-nerskou školou Schönsee zapojila do projektu vyhlášeného tamnější Sparkasse. Projekt byl úspěšně přijat, a tak jsme měli dostatek finančních pro-středků na to, abychom mohli na-plánovat vysněný výlet do ZOO Pl-zeň, který jsme doplnili návštěvou Muzea loutek dne 22.6.2016. Autobus firmy Fischer s kapacitou 65 míst dorazil k budově naší školy o deváté hodině ranní. Pozdravilo nás celkem 28 dětí 3. a 4. třídy s 10 dospělými, mezi nimiž nebyly jen učitelky, ale také předsedkyně SRPŠ a rodiče některých žáků.  Jejich řady doplnilo 17 žáků naší 3. třídy v doprovodu třídní učitelky, H. Teplé, její asistentky, P. Vaňko-vé a překladatelky M. Šebestové, jež spolupracuje s partnerskou školou již 25 let. Prvním naším cílem bylo Muzeum loutek, ale před ním následovala krátká zastávka ještě na samot-ném náměstí s pohledem na radni-ci a dominantu města, chrám sv. Bartoloměje.  

V samotném muzeu jsme strávili více než dvě hodiny, poznali jsme všechny druhy loutek, dozvěděli se, jak se s nimi manipuluje, měli jsme možnost sami si s nimi za-hrát, zhlédli jsme loutkové divadlo, dozvěděli se vše podstatné o histo-rii loutkového divadla a divadelnic-tví města Plzeň.  Posíleni zásobami svačiny z domo-va a po krátkém poledním odpo-činku jsme se pak vydali do ZOO, kde jsme nevěděli, kam dříve za-mířit, tolik zvířat, tolik zajímavostí, tolik zážitků…..! Horký slunečný den nás přiměl i odpočívat chvíli ve stínu, ale ne na dlouho, protože stále bylo co obdivovat. Po tříhodi-novém putování jsme unaveni, ale spokojeni zasedli do našeho luxus-ního autobusu a vydali se zpět k domovu. Cesta nám rychle utek-la, protože bylo pořád o čem vy-právět. Ani nám nevadilo, že každý mluvíme někdy trochu jinak než náš kamarád. Děkujeme oběma školám za zdaři-lý projekt a jeho finanční podporu a těšíme se zase brzy na shledání!                                                   Žáci a učitelé obou škol  

Ve školním roce 2015/2016 naši žáci odevzdali k recyklaci 1 moni-tor, 113 kg drobného elektra, 202 kg baterií a 140 ks mobilních tele-fonů v rámci soutěže Věnuj mobil. Program Recyklohraní prohlubuje znalosti našich žáků v oblasti recyklace a ochrany životního pro-středí. O jednoznačně pozitivních dopadech programu vypovídá cer-

tifikát environmentálního vyúčtová-ní. Ten nám přesně vyčísluje, o ko-lik elektrické energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody žáci dí-ky recyklaci ušetřili ekosystému Země. Víme také, o kolik se nám podařilo snížit objem nebezpečné-ho odpadu a produkci skleníkových plynů. Informace vycházejí ze stu-dií neziskové společnosti ASEKOL, 

která s žáky dlouhodobě spolupra-cuje na recyklaci vytříděných elek-trozařízení. Z certifikátu Environmentálního vy-účtování společnosti ASEKOL vy-plývá, že žáci naší školy v loňském roce uspořili 3,45 MWh elektřiny, 268,43 litrů ropy, 9,65 m3 vody a 1,05 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových ply-

nů o 1,46 tun CO2 ekv. a produkci nebezpečných odpadů o 3,01 tun. Výsledek studie jednoznačně pro-kázal, že zpětný odběr elektrozaří-zení má nezanedbatelný pozitivní dopad na životní prostředí. Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně při-spívají k ochraně životního prostře-dí, si zaslouží obrovský dík.    M. Kabůrková, koordinátor EVVO 

Že se k městečku Klenčí pod Čer-chovem váže životní běh předních osobností nejen regionálních kul-turních dějin, není třeba připomí-nat. Ale Klenčí má mimo Jindřicha Šimona Baara, Jana Vrby a Jindři-cha Jindřicha i svého generála. Ne-ní tentokrát míněn Alexandr Vasil-jevič Suvorov, který má na paměť své zastávky na staré poště pamět-ní desku, ani jiný vysoký důstojník pohnutých dob napoleonských vá-lek, kdy vojenských hodnostářů jis-tě projíždělo Klenčím více. Klenčí má totiž generála rodáka, je jím ra-kousko-uherský generálmaj. Franz Beneš von Čerchov, narozený v Klenčí roku 1831. Nijak ovšem zřej-mě výrazněji nevynikl, patřil ke standardnímu velitelskému kádru dunajské monarchie, oficír, jakých byly v poslední epoše mocnářství stovky a tisíce. Jeho vojenská drá-ha začala v říjnu 1849, kdy vstoupil dobrovolně do husarského pluku č. 10, tehdy reorganizovaného jako celá rakouská armáda, vyčerpaná boji s revolučními Uhrami a před-tím s Piemontským královstvím. Dobrovolník Beneš si zřejmě vedl i v mírových dobách zdatně, protože již roku 1854 si mohl na límec své modré atily připnout hvězdičku po-ručíka. K té přibyla za čtyři roky druhá v dubnu 1858. Rok nato byl odvelen osmadvacetiletý nadporu-čík k oddílu štábních dragounů 4. armády, záhy nato povýšen na ryt-mistra (odpovídá hodnosti kapitána nebo také hejtmana či setníka pě-ších jednotek) a v létě se účastnil italského tažení, které skončilo pro Rakousko porážkou u Solferina. V srpnu téhož roku byl u 5. dragoun-ského pluku. Po sedmi letech pak jako velitel 5. eskadrony bojoval ve svazku brigády Wallis na severním bojišti proti Prusům za těžkých bo-jů války roku šestašedesátého. Zře-jmě si vedl udatně, neboť se mu dostalo císařské pochvaly. Po válce se záhy vrátil k 10. Husarskému pluku a v roce 1873 byl povýšen na majora, v listopadu 1876 pak na podplukovníka. Plukovníkem se stal roku 1879, ale to již stál od listopa-du v čele 13. hulánského pluku. 

Posledních deset let činné služby (1882-1892) byl posádkovým veli-telem v Komárně. Ve dvaadevade-sátém roce byl v souvislosti s od-chodem do výslužby povýšen na generálmajora. Je uváděn v řadě penzionovaných generálů ještě ve schematismu rakousko-uherské ar-mády roku 1914, poté už o něm zmínka není. Pravděpodobně ze-mřel během válečných let.  Syn klenečského  generála Generál měl syna Viktora, který se narodil 30. 9.1873 v Csákváru jiho-západně od Budapešti. Jako svou domovskou příslušnost udával na-dále Klenčí pod Čerchovem. V srp-nu 1893 byl odveden k 5. husar-skému pluku, 1897 byl nadporučík a 1901 rytmistr (kapitán). Téhož roku byl převelen k 13. pluku husa-rů. V období 1905-1909 byl profe-sorem taktiky na vojenské akade-mii Theresianeu ve Vídeňském No-vém Městě. Poslední rok svého pe-dagogického působení byl přeřazen k osmým husarům a za rok pový-šen na majora. Rok před vypuknu-tím první světové války obdržel hodnost podplukovníka, za války v roce 1915 dosáhl plukovnického stupně a za dva roky se stal velite-lem osmého husarského pluku. Od konce války (3.11.1918) do 9. srp-na 1919 byl v italském zajetí na os-trově Capri. Po návratu do občanského života se zřejmě projevily schopnosti a záliby, které nezapřely jeho kleneč-ský původ. Zabýval se jako oblíbe-nou zábavou malováním glazova-ných váz a splnil též zkoušky pro přijetí na Akademii výtvarných umění. Později se věnoval podnika-telské činnosti u firmy s uhlím, kde se nakonec stal prokuristou. Ze-mřel 24. 5.1953. Z rodu klenečských Benešů z Čer-chova se připomíná ještě dcera předchozího Grete, provdaná Man-dlová (1907-1966) a její neprovda-ná sestra Marietta Benešová (1910-1967).            PhDr. Jan Vogeltanz 

V roce 1896 se na zámku Nový Ronšperk zabydlel Heinrich Cou-denhove  Kalergi a jeho žena  Mi-cuko Aoyama, pokřtěná na Marii Teklu. Z Japonska si přivezli sebou dva své syny – Hanse a Richarda. Richard Coudenhove Kalergi byl zakladatelem Panevropy, která měla být ochranou před hegemonií Ruska a USA. První kongres před-stavitelů tohoto hnutí se uskutečnil v roce 1926 ve vídeňském Schön-brunnu. Panevropa se stala později i odpůrkyní nastupujícího fašismu. Proto byla po nástupu Hitlera pro-následována. Richard Coudenhove Kalergi přežil v emigraci – nejprve ve Švýcarsku a pak v USA. Zemřel 27.7.1972. Je pohřben ve švýcar-ském Saanu v kantonu Bern.                                        MŠ 
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Svátku Nanebevzetí Panny Marie je zasvěcen poběžovický kostel. Ten byl vybudován na přelomu 15. (1490?) a 16. století (1502) jako součást nového města Ron-šperk.  V katolickém kalen-dáři je tento den spojen s 15. srpnem. „Nanebevzetí Panny Marie“ je výraz k o-značení toho, že Pan-na Maria byla vzata do nebe s duší i tě-lem tři dny po své smrti. Pochází z latin-ského “assumere“  (brát) a nazna-čuje, že byla do nebe donesena – tj. anděly – na rozdíl od Krista, jenž vystoupil, tj. „prostě se vzne-sl,“ (Hall, Slovník námětů a sym-

bolů ve výtvarném umění, s. 292). A s tímto svátkem souvisí i doba poběžovické pouti. V interiéru poběžovic-kého kostela samo-zřejmě Panna Marie nechybí. Její socha s dítětem v náručí se nachází na hlavním oltáři, obraz Piety pak na levém bočním. V kostele nescházejí ani sochy andělů, kteří Pannu Marii při jejím vstupu na nebe-sa doprovázeli. Zasvěcení kostela zřejmě souvisí i s tím, že zde byly vybudovány i hrobky majitelů Ronšperka. Ti jako správ-ní křesťané toužili po tom, aby i jejich duše Bůh přijal.                       MŠ  
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Některý z našich „spoluobčanů“ se opět zbavil svého odpadu tak, že jej pohodil do příkopu u cesty kolem šit-bořských skalek. Zanechal tady asi deset černých igelitových pytlů plných větviček s listím a nařezaných papírů ze skartovačky. Proč se tento lidský odpad neobtěžoval se svým odpadem do sběrného dvora, kde jej může ulo-žit bezplatně a raději jej odhodil do přírody, zůstává „normálním lidem“ nepochopitelné...               Vok 

  Měli jsme Tě rádi, budeš navždy s námi. 
   Dne 27.7.2016  uplynuly 2 roky co nás náhle opustil náš manžel, otec a strýc,  pan   Miloslav Andrle 

   z Poběžovic.        
   Z láskou v srdci vzpomínají  manželka, synové  a kamarádi. 

tele počíta-čů také je, že odevzdání 10 vyslou-žilých monitorů ušetří spotřebu energie potřebnou pro chod note-booku po dobu necelých 5 let.  Všichni ti, kteří tříděním takto zásadně přispívají k ochraně ži-votního prostředí, si zaslouží obrovský dík. Informace vycházejí ze studií nezis-kových společností se kterými měs-to dlouhodobě spolupracuje ASE-KOL a kolektivního systému EKO-KOM a.s. a z informací společnosti ELEKTROWIN a.s. Odbor výstavby a ŽP MěÚ Poběžovice 

dokončení ze str. 3. 

  BLAHOPŘÁNÍ 
  Dne 14.7.2016  oslavili manželé  Barbora a Václav H o j d o v i 60 let  společného života (diamantová svatba). 

Oběma jubilantům  přejí pevné zdraví  a spokojenost synové Václav a Vlasta s rodinami,  Hana a Jarda,  a pusu posílají  vnoučátka a  pravnoučátka. 

  Dne 27.7.2016 uplynuly 3 roky kdy nás opustil pan Zdeněk Cimfe 
z Poběžovic.           S láskou vzpomíná celá rodina. 

Poslední víkend v červnu 2016 se konal v Lucembursku turnaj dětí do 15 let. Naši závodníci se setkali s judisty z Belgie, Holandska, Fran-cie, Španělska, Německa a s domá-cími borci. Vrátili se úspěšní. První místo získala Šárka Zdeborová, druzí byli Jan Hartl, Aristarch Mar-kin a Karolína Šímová, třetí místo si vybojovala Simona Borčová. Bohu-žel bez umístění v silné konkurenci zůstali Ladislav Borč, Filip Valenta a Filipp Markin.   J. Kubíková 

Tradiční letní soustředění judistů Po-běžovic, Blovic a Sušice se opět ko-nalo v rekreačním zařízení v Melchi-orově Huti 2.-9.7.2016. Sjelo se cel-kem 45 dětí do 15 let, včetně nej-menších, kteří s judem teprve začí-nají.  Cílem soustředění bylo zvýšení fyzic-ké zdatnosti a technické vyspělosti pod vedení trenérů Františka Vlč-novského, Josefa Kubíka, Standy 

Karase a Jaroslava Kopala. Soustře-dění bylo úspěšné, děti během týd-ne skládaly zkoušky a mohou po prázdninách závodit s barevnými pásky. Zároveň s judisty byli v tomto zaří-zení i cyklisté pod vedením Tomáše Kubíka a Honzy Kociána, a také ry-báři s Ančou Dufkovou a Petrou Ko-valíčkovou.            J. Kubíková 
 

 

 
 skladník – obsluha posklizňové linky. Místo výkonu práce: Hostouňská 45, 345 22 Poběžovice. Popis pracovní činnosti a zodpovědnost: Zajištění vykládky a nakládky zemědělských komodit * Zajištění skla-dování zemědělských komodit * Drobné opravy a údržba technologie * Vedení skladové  a provozní evidence * Laboratorní rozbory zeměděl-ských komodit  * Zodpovědnost za stav skladu. Požadujeme: Odborné strojní, elektrotechnické nebo zemědělské zaměření (SOU, SŠ) * Praxe v oboru výhodou, za-pracování možné * Manuální zručnost, zodpovědnost, organi-zační a komunikační schopnosti, flexibilita, týmová spolupráce * Znalost PC – uživatelsky * Ochota pracovat v sezonním provozu * Trestní bezúhonnost. Kontakt: Petra Součková,  email: psouckova@arimex.sk,  telefon: 379 776 061. 

SPCCH ZO Poběžovice zve všechny občany na SENIORSKÉ  ODPOLEDNE které se koná ve středu  31.8.2016 od 14.00 hodin v sálu hotelu Hubertus Poběžovice. 

 K tanci i poslechu zahraje MELODY CLUB z Postřekova. 


